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Posėdžio pirmininkas  savivaldybės meras Vidmantas Brazys. 

Posėdžio sekretorė Teisės departamento Bendrojo skyriaus vedėja Vilija Vainalavičienė. 

Dalyvauja: 

26 Tarybos nariai (nedalyvavo Rolandas Jonikaitis)  ir kviestieji asmenys (sąrašas 

pridedamas). 

1. SVARSTYTA. Balsų skaičiavimo komisijos sudėtis. 

Posėdžio pirmininkas Vidmantas Brazys siūlo Balsų skaičiavimo komisiją  sudaryti iš trijų 

Tarybos narių. 

Į komisiją pasiūlyti tarybos nariai Juozas Isoda, Gediminas Akelaitis ir Kęstutis 

Traškevičius. 

NUSPRĘSTA. Sudaryti šią Balsų skaičiavimo komisiją: Gediminas Akelaitis, Juozas Isoda 

ir Kęstutis Traškevičius. 

Komisijos nariai pirmininku išrenka Kęstutį Traškevičių. 

Valdas Pileckas, tarybos narys Tėvynės sąjungos-Lietuvos krikščionių demokratų frakcijos 

vardu, skaito pareiškimą „Dėl renginių Kovo 11-osios šventės proga“ (pridedamas). 

2. SVARSTYTA. Posėdžio darbotvarkės projektas. 

 Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, supažindina su pateiktu posėdžio darbotvarkės 

projektu ir papildomai pateiktu sprendimo projektu bei siūlo išbraukti iš darbotvarkės ir atidėti 3 ir 

31 klausimų svarstymus. 

 Siūlo balsuoti už  tai, kad į posėdžio darbotvarkę būtų įtrauktas papildomai pateiktas 

klausimas. 

Vyksta balsavimas. 

 Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, skelbia balsavimo rezultatus: „už“ – 25, „prieš“ – 

0, „susilaikė“ – 0. 

Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, siūlo balsuoti už  visą posėdžio darbotvarkę. 

Vyksta balsavimas. 

 Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, skelbia balsavimo rezultatus: „už“ – 24, „prieš“ – 

0, „susilaikė“ – 0. 

NUSPRĘSTA. Pritarti pateiktai posėdžio darbotvarkei (pridedama). 

 3. SVARSTYTA. Posėdžio darbo reglamentas. 

 NUSPRĘSTA. Posėdyje pertrauką daryti po 1,5 val. darbo. 

4. SVARSTYTA. Marijampolės savivaldybės tarybos 2015 m. balandžio 28 d. sprendimo 

Nr.1-9 „Dėl Marijampolės savivaldybės tarybos komitetų sudarymo“ pakeitimas. 

Pranešėjas - Vidmantas Brazys, savivaldybės meras, supažindina su sprendimo projektu. 

Andrius Vyšniauskas, tarybos narys, klausia, ar šis sprendimo projektas susijęs su anksčiau 

pateiktu mero siūlymu pakeisti Aplinkos apsaugos ir kaimo reikalų komiteto pirmininką? 

Vidmantas Brazys, savivaldybės meras, šie klausimai nesusiję, mero potvarkis dėl minėto 

komiteto pirmininko pakeitimo atšauktas. 

Kęstutis Traškevičius, tarybos narys. Tarybos reglamento 156 punktas nurodo, kad 

didžiausią komiteto narių skaičių nustato taryba. Kadangi Kontrolės komiteto sudėtyje yra tik 3 

nariai, tai siūlomas sprendimo projektas neatitinka tikrovės. Siūlo patikslinti pateiktą sprendimo 

projektą, įrašant didžiausią komiteto narių skaičių – 6. 
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Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, siūlo balsuoti už patikslintą sprendimo projektą.  

Vyksta balsavimas. 

Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, skelbia balsavimo rezultatus: „už“ – 26, „prieš“ – 

0, „susilaikė“ – 0. 

NUSPRĘSTA. Pritarti patikslintam sprendimo „Dėl Marijampolės savivaldybės tarybos 

2015 m. balandžio 28 d. sprendimo Nr.1-9 „Dėl Marijampolės savivaldybės tarybos komitetų 

sudarymo“ pakeitimo“ projektui. Sprendimas Nr. 1-103 pridedamas. 

5. SVARSTYTA. Marijampolės savivaldybės tarybos 2015 m. gegužės 25 d. sprendimo 

Nr.1-70 „Dėl Marijampolės savivaldybės tarybos komitetų sudėčių patvirtinimo“ pakeitimas. 

Pranešėjas - Vidmantas Brazys, savivaldybės meras, supažindina su sprendimo projektu. 

Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, siūlo balsuoti už pateiktą sprendimo projektą.  

Vyksta balsavimas. 

Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, skelbia balsavimo rezultatus: „už“ – 26, „prieš“ – 

0, „susilaikė“ – 0. 

NUSPRĘSTA. Pritarti pateiktam sprendimo „Dėl Marijampolės savivaldybės tarybos 2015 

m. gegužės 25 d. sprendimo Nr.1-70 „Dėl Marijampolės savivaldybės tarybos komitetų sudėčių 

patvirtinimo“ pakeitimo“ projektui. Sprendimas Nr. 1-104 pridedamas. 

6. SVARSTYTA. Delegatai į Lietuvos savivaldybių asociacijos suvažiavimą. 

Pranešėjas - Vidmantas Brazys, Marijampolės savivaldybės meras, supažindina su 

sprendimo projektu. 

Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, siūlo balsuoti už pateiktą sprendimo projektą.  

Vyksta balsavimas. 

Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, skelbia balsavimo rezultatus: „už“ – 25, „prieš“ – 

0, „susilaikė“ – 1. 

NUSPRĘSTA. Pritarti pateiktam sprendimo „Dėl delegatų į Lietuvos savivaldybių 

asociacijos suvažiavimą“ projektui. Sprendimas Nr. 1-105 pridedamas. 

 7. SVARSTYTA. Marijampolės savivaldybės korupcijos prevencijos 2015-2016 metų 

programos priedo naujos redakcijos patvirtinimas. 

 Pranešėja - Violeta Švetkauskienė, Teisės departamento direktorė, supažindina su sprendimo 

projektu. 

 Valdas Pileckas, Antikorupcijos komisijos pirmininkas. Komisijos posėdyje buvo kalbėta 

apie planus organizuoti seminarą Marijampolėje. Klausia, ar pavyko susitarti su Specialiųjų tyrimų 

tarnyba? 

 Violeta Švetkauskienė, Teisės departamento direktorė. Kalbėta su Specialiųjų tyrimų 

tarnybos atstovais dėl seminaro Marijampolėje, kuriame galėtų dalyvauti ir aplinkinių savivaldybių 

atstovai, pasiūlytos dvi temos: Korupcijos prevencijos programos sudarymas ir teisės aktų 

antikorupcinis vertinimas. Kai bus gautas atsakymas, tarybos nariai bus informuoti.   

Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, siūlo balsuoti už sprendimo projektą.  

Vyksta balsavimas. 

 Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, skelbia balsavimo rezultatus: „už“ – 26, „prieš“ – 

0, „susilaikė“ – 0. 

 NUSPRĘSTA. Pritarti pateiktam sprendimo „Dėl Marijampolės savivaldybės korupcijos 

prevencijos 2015-2016 metų programos priedo naujos redakcijos patvirtinimo“ projektui. 

Sprendimas Nr. 1-106 pridedamas. 

 8. SVARSTYTA. Marijampolės savivaldybės tarybos veiklos reglamento pakeitimas. 

 Pranešėja - Violeta Švetkauskienė, Teisės departamento direktorė, supažindina su sprendimo 

projektu. 

 Kęstutis Traškevičius, tarybos narys, klausia, kokia reglamente nustatyta tvarka, kuria turi 

vadovautis tarybos nariai informuojant merą ir tarybos narius apie interesų konfliktą ir 

nusišalinimą? Tą numato siūlomas reglamento 14.4 punkto pakeitimas. Taip pat pateiktam 102 

punkto pakeitime neliko nusišalinimo procedūros, kai klausimas svarstomas komitete. Ar svarstant 

klausimą komitetuose, tarybos nariui nusišalinti nereikia? 

 Violeta Švetkauskienė, Teisės departamento direktorė. Reglamento 102 punktas ir yra ta 

tvarka, kuri numatyta reglamento 14.4 punkte. Komitetai priima rekomendacinio pobūdžio 

sprendimus. Vietos savivaldos įstatymas nereglamentuoja nusišalinimo procedūros svarstant 
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klausimus komitetuose. Tarybos nariai turi vadovautis Privačių interesų derinimo valstybės 

tarnyboje įstatymo nuostatomis. 

 Kęstutis Traškevičius, tarybos narys, siūlo integruoti Privačių interesų derinimo valstybės 

tarnyboje įstatymo nuostatas į reglamentą. 

Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, siūlo balsuoti už sprendimo projektą. Vyksta 

balsavimas. 

 Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, skelbia balsavimo rezultatus: „už“ – 26, „prieš“ – 

0, „susilaikė“ – 0. 

 NUSPRĘSTA. Pritarti pateiktam sprendimo „Dėl Marijampolės savivaldybės tarybos 

veiklos reglamento pakeitimo“ projektui. Sprendimas Nr. 1-107 pridedamas. 

 9. SVARSTYTA. Marijampolės savivaldybės tarybos etikos komisijos nuostatų 

patvirtinimas nauja redakcija. 

 Pranešėja - Violeta Švetkauskienė, Teisės departamento direktorė, supažindina su sprendimo 

projektu. 

 Kęstutis Traškevičius, tarybos narys, klausia, kodėl komisijos nuostatų 16 punktas 

prieštarauja Vietos savivaldos įstatymo 15 straipsnio 6 punktui, nes bendruomenių atstovai turi 

sudaryti 1/3 komisijos narių? Siūlo padidinti bendruomenių atstovų skaičių iki 3. 

Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, siūlo balsuoti už sprendimo projektą su pateiktu 

patikslinimu. Vyksta balsavimas. 

 Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, skelbia balsavimo rezultatus: „už“ – 25, „prieš“ – 

0, „susilaikė“ – 0. 

 NUSPRĘSTA. Pritarti patikslintam sprendimo „Dėl Marijampolės savivaldybės tarybos 

etikos komisijos nuostatų patvirtinimo nauja redakcija“ projektui. Sprendimas Nr. 1-108 

pridedamas. 

10. SVARSTYTA. Marijampolės savivaldybės 2016 metų biudžeto patikslinimas. 

 Pranešėja - Gražina Rainienė, Finansų ir biudžeto departamento direktorė, supažindina su 

sprendimo projektu ir gautu Susisiekimo ministro 2016 m. kovo 23 d. įsakymu Nr.3-89, kuriuo 

Marijampolės savivaldybės administracijai paskirta 11194151,07 Eur. Šia suma reikia papildyti 

sprendimo projektą. 

 Andrius Vyšniauskas, tarybos narys, klausia, kiek dar truks lėšų sankryžų rekonstrukcijos 

darbams apmokėti? 

 Vidmantas Brazys, savivaldybės meras. Dar truks apie 12 mln. Eur. 

 Valdas Pileckas, tarybos narys, klausia, ar skiriamų 500 tūkst. Eur užteks Vilkaviškio g. ir 

tilto rekonstrukcijai? 

 Vidas Pielikis, Ūkio departamento direktorius. Vilkaviškio g. rekonstrukcijos darbai vyksta 

3 etapais. Skiriamų lėšų neužteks tilto rekonstrukcijos darbams. 

 Romualdas Makauskas, Finansų ir ekonomikos komiteto pirmininkas, dėkoja Seimo nariui 

Albinui Mitrulevičiui, Savivaldybės vadovams už pastangas tariantis dėl vykdomų projektų 

finansavimo. Komitetas pritarė pateiktam sprendimo projektui. 

Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, siūlo balsuoti už pateiktą sprendimo projektą su 

papildymu. 

Vyksta balsavimas. 

 Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, skelbia balsavimo rezultatus: „už“ – 24, „prieš“ – 

0, „susilaikė“ – 0. 

NUSPRĘSTA. Pritarti pateiktam sprendimo „Dėl Marijampolės savivaldybės 2016 metų 

biudžeto patikslinimo“ projektui su papildymu. Sprendimas Nr.1-109 saugomas Teisės aktų 

registre. 

 11. SVARSTYTA. Mažmeninės prekybos alkoholiniais gėrimais laiko apribojimas UAB 

„Vyvai“ bare, esančiame Marijampolėje, Sporto g. 9. 

 Pranešėja - Gražina Rainienė, Finansų ir biudžeto departamento direktorė, supažindina su 

sprendimo projektu bei UAB „Vyvai“ prašymu atidėti sprendimo vykdymą arba jo nepriimti.  

 Romualdas Makauskas, Finansų ir ekonomikos komiteto pirmininkas. Komitetas pritarė 

pateiktam sprendimo projektui. 

 Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, siūlo balsuoti už pateiktą sprendimo projektą. 

Vyksta balsavimas. 
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 Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, skelbia balsavimo rezultatus: „už“ – 24, „prieš“ – 

0, „susilaikė“ – 0. 

NUSPRĘSTA. Pritarti pateiktam sprendimo „Dėl mažmeninės prekybos alkoholiniais 

gėrimais laiko apribojimo UAB „Vyvai“ bare, esančiame Marijampolėje, Sporto g. 9“ projektui.  

Sprendimas Nr. 1-110 pridedamas. 

12. SVARSTYTA. 2015 metų valstybinės žemės nuomos mokesčio lengvatos. 

 Pranešėja - Gražina Rainienė, Finansų ir biudžeto departamento direktorė, supažindina su 

patikslintu sprendimo projektu. 

 Gediminas Akelaitis, Aplinkos apsaugos ir kaimo reikalų komiteto pirmininkas. Svarstant šį 

klausimą komitete, paaiškėjo, kad savininkams yra išmokėta kompensacija, todėl nėra motyvų, 

kodėl reikia taikyti lengvatą. 

 Vidmantas Brazys, savivaldybės meras. Savininkai kompensaciją gavo tik už namą. 

 Romualdas Makauskas, Finansų ir ekonomikos komiteto pirmininkas, prašo tarybos narių 

teikti pasiūlymus dėl Mokesčių lengvatų teikimo tvarkos projekto. Projektas paskelbtas viešojoje 

erdvėje.  

Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, siūlo balsuoti už pateiktą sprendimo projektą. 

Vyksta balsavimas. 

 Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, skelbia balsavimo rezultatus: „už“ – 23, „prieš“ – 

0, „susilaikė“ – 2. 

NUSPRĘSTA. Pritarti pateiktam sprendimo „Dėl 2015 metų valstybinės žemės nuomos 

mokesčio lengvatų“ projektui. Sprendimas Nr.1-111 pridedamas.   

 13. SVARSTYTA. Lėšų, gautų už išnuomotą Marijampolės savivaldybės ilgalaikį 

materialųjį turtą, naudojimo 2016 metų programos patvirtinimas. 

 Petras Pavilonis, tarybos narys, nusišalina nuo klausimo svarstymo. 

 Pranešėja - Gražina Rainienė, Finansų ir biudžeto departamento direktorė, supažindina su 

pateiktu sprendimo projektu. 

Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, siūlo balsuoti už pateiktą sprendimo projektą. 

Vyksta balsavimas. 

 Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, skelbia balsavimo rezultatus: „už“ – 22, „prieš“ – 

0, „susilaikė“ – 0. 

 NUSPRĘSTA. Pritarti pateiktam sprendimo „Dėl lėšų, gautų už išnuomotą Marijampolės 

savivaldybės ilgalaikį materialųjį turtą, naudojimo 2016 metų programos patvirtinimo“ projektui.  

Sprendimas Nr. 1-112 pridedamas. 

 14. SVARSTYTA. Viešame aukcione parduodamo Marijampolės savivaldybės 

nekilnojamojo turto ir kitų nekilnojamųjų daiktų sąrašo, patvirtinto Marijampolės savivaldybės 

tarybos 2015 m. gegužės 25 d. sprendimu Nr. 1-38, papildymas. 

 Pranešėja - Gražina Rainienė, Finansų ir biudžeto departamento direktorė, supažindina su 

pateiktu sprendimo projektu. 

Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, siūlo balsuoti už pateiktą sprendimo projektą. 

Vyksta balsavimas. 

 Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, skelbia balsavimo rezultatus: „už“ – 23, „prieš“ – 

0, „susilaikė“ – 0. 

 NUSPRĘSTA. Pritarti pateiktam sprendimo „Dėl Viešame aukcione parduodamo 

Marijampolės savivaldybės nekilnojamojo turto ir kitų nekilnojamųjų daiktų sąrašo, patvirtinto 

Marijampolės savivaldybės tarybos 2015 m. gegužės 25 d. sprendimu Nr. 1-38, papildymo“ 

projektui.  Sprendimas Nr. 1-113 saugomas Teisės aktų registre. 

 15. SVARSTYTA. Marijampolės savivaldybės parduodamų būstų ir pagalbinio ūkio 

paskirties pastatų sąrašo patikslinimas. 

 Pranešėja - Gražina Rainienė, Finansų ir biudžeto departamento direktorė, supažindina su 

pateiktu sprendimo projektu. 

Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, siūlo balsuoti už pateiktą sprendimo projektą. 

Vyksta balsavimas. 

Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, skelbia balsavimo rezultatus: „už“ – 24, „prieš“ – 

0, „susilaikė“ – 0. 
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 NUSPRĘSTA. Pritarti pateiktam sprendimo „Dėl Marijampolės savivaldybės parduodamų 

būstų ir pagalbinio ūkio paskirties pastatų sąrašo patikslinimo“ projektui.  Sprendimas Nr. 1-114 

pridedamas. 

 16. SVARSTYTA. Marijampolės savivaldybės energinio efektyvumo didinimo 

daugiabučiuose namuose programos, patvirtintos Marijampolės savivaldybės tarybos 2013 m. 

rugpjūčio 9 d. sprendimu Nr. 1-280, papildymas. 

 Pranešėja - Gražina Rainienė, Finansų ir biudžeto departamento direktorė, supažindina su 

pateiktu sprendimo projektu. 

Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, siūlo balsuoti už pateiktą sprendimo projektą. 

Vyksta balsavimas. 

 Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, skelbia balsavimo rezultatus: „už“ – 24, „prieš“ – 

0, „susilaikė“ – 0. 

 NUSPRĘSTA. Pritarti pateiktam sprendimo „Dėl Marijampolės savivaldybės energinio 

efektyvumo didinimo daugiabučiuose namuose programos, patvirtintos Marijampolės savivaldybės 

tarybos 2013 m. rugpjūčio 9 d. sprendimu Nr. 1-280, papildymo“ projektui.  Sprendimas Nr. 1-115 

pridedamas. 

 17. SVARSTYTA. Savivaldybės būsto pardavimas Ramūnui Siaurusevičiui. 

 Pranešėja - Gražina Rainienė, Finansų ir biudžeto departamento direktorė, supažindina su 

pateiktu sprendimo projektu. 

Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, siūlo balsuoti už pateiktą sprendimo projektą. 

Vyksta balsavimas. 

 Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, skelbia balsavimo rezultatus: „už“ – 24, „prieš“ – 

0, „susilaikė“ – 0. 

 NUSPRĘSTA. Pritarti pateiktam sprendimo „Dėl savivaldybės būsto pardavimo Ramūnui 

Siaurusevičiui“ projektui.  Sprendimas Nr. 1-116 pridedamas. 

 18. SVARSTYTA. Savivaldybės būsto pardavimas. 

 Pranešėja - Gražina Rainienė, Finansų ir biudžeto departamento direktorė, supažindina su 

pateiktu sprendimo projektu. 

Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, siūlo balsuoti už pateiktą sprendimo projektą. 

Vyksta balsavimas. 

 Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, skelbia balsavimo rezultatus: „už“ – 24, „prieš“ – 

0, „susilaikė“ – 0. 

 NUSPRĘSTA. Pritarti pateiktam sprendimo „Dėl savivaldybės būsto pardavimo“ projektui.  

Sprendimas Nr. 1-117 pridedamas. 

 19. SVARSTYTA. Negyvenamųjų patalpų, esančių Marijampolėje, Bažnyčios g. 19, 

panaudos viešajai įstaigai Marijampolės pirminės sveikatos priežiūros centrui pakeitimas. 

 Pranešėja - Gražina Rainienė, Finansų ir biudžeto departamento direktorė, supažindina su 

pateiktu sprendimo projektu. 

 Kęstutis Traškevičius, tarybos narys, siūlo įrašyti direktoriaus pavaduotojo, kuris pasirašys 

turto perdavimo aktus, pavardę. 

 Gražina Rainienė, Finansų ir biudžeto departamento direktorė. Neįrašius pavardės, turto 

perdavimo aktus galės pasirašyti abu Administracijos direktoriaus pavaduotojai. 

Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, siūlo balsuoti už pateiktą sprendimo projektą. 

Vyksta balsavimas. 

 Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, skelbia balsavimo rezultatus: „už“ – 24, „prieš“ – 

0, „susilaikė“ – 0. 

 NUSPRĘSTA. Pritarti pateiktam sprendimo „Dėl negyvenamųjų patalpų, esančių 

Marijampolėje, Bažnyčios g. 19, panaudos viešajai įstaigai Marijampolės pirminės sveikatos 

priežiūros centrui pakeitimo“ projektui.  Sprendimas Nr. 1-118 pridedamas. 

 20. SVARSTYTA. Negyvenamųjų patalpų, esančių Marijampolėje, Bažnyčios g. 19, 

panaudos sutarties pratęsimas su Lietuvos sutrikusio intelekto žmonių globos bendrijos „Viltis“ 

Marijampolės padaliniu. 

 Pranešėja - Gražina Rainienė, Finansų ir biudžeto departamento direktorė, supažindina su 

pateiktu sprendimo projektu. 

Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, siūlo balsuoti už pateiktą sprendimo projektą. 
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Vyksta balsavimas. 

 Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, skelbia balsavimo rezultatus: „už“ – 24, „prieš“ – 

0, „susilaikė“ – 0. 

 NUSPRĘSTA. Pritarti pateiktam sprendimo „Dėl negyvenamųjų patalpų, esančių 

Marijampolėje, Bažnyčios g. 19, panaudos sutarties pratęsimo su Lietuvos sutrikusio intelekto 

žmonių globos bendrijos „Viltis“ Marijampolės padaliniu“ projektui.  Sprendimas Nr. 1- 119 

pridedamas. 

 21. SVARSTYTA. Turto, esančio Marijampolėje, P.Kriaučiūno g. 2, panaudos pakeitimas. 

 Vaida Giraitytė, tarybos narė, nusišalina nuo klausimo svarstymo. 

 Pranešėja - Gražina Rainienė, Finansų ir biudžeto departamento direktorė, supažindina su 

pateiktu sprendimo projektu. 

Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, siūlo balsuoti už pateiktą sprendimo projektą. 

Vyksta balsavimas. 

 Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, skelbia balsavimo rezultatus: „už“ – 22, „prieš“ – 

0, „susilaikė“ – 0. 

 NUSPRĘSTA. Pritarti pateiktam sprendimo „Dėl turto, esančio Marijampolėje, 

P.Kriaučiūno g. 2, panaudos pakeitimo“ projektui.  Sprendimas Nr. 1-120 pridedamas. 

 22. SVARSTYTA. Negyvenamųjų patalpų, esančių Marijampolėje, P.Kriaučiūno g. 2, 

perdavimas valdyti, naudoti ir disponuoti jomis patikėjimo teise Marijampolės socialinės pagalbos 

centrui. 

 Pranešėja - Gražina Rainienė, Finansų ir biudžeto departamento direktorė, supažindina su 

pateiktu sprendimo projektu. 

 Vaida Giraitytė, tarybos narė, nusišalina nuo klausimo svarstymo. 

Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, siūlo balsuoti už pateiktą sprendimo projektą. 

Vyksta balsavimas. 

 Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, skelbia balsavimo rezultatus: „už“ – 22, „prieš“ – 

0, „susilaikė“ – 0. 

 NUSPRĘSTA. Pritarti pateiktam sprendimo „Dėl negyvenamųjų patalpų, esančių 

Marijampolėje, P.Kriaučiūno g. 2, perdavimo valdyti, naudoti ir disponuoti jomis patikėjimo teise 

Marijampolės socialinės pagalbos centrui“ projektui.  Sprendimas Nr. 1-121 pridedamas. 

 23. SVARSTYTA. Biudžetinės įstaigos Marijampolės botanikos centro likvidavimo 

pabaiga. 

 Pranešėjas - Paulius Čeponas, Ūkio departamento Aplinkos valdymo skyriaus vyriausiasis 

specialistas, supažindina su pateiktu sprendimo projektu.  

 Kęstutis Traškevičius, tarybos narys, išreiškia apgailestavimą dėl įstaigos sunaikinimo. 

 Andrius Vyšniauskas, tarybos narys, klausia, ar dirbs toliau likvidatorius? 

 Paulius Čeponas, Ūkio departamento Aplinkos valdymo skyriaus vyriausiasis specialistas. 

Likvidatorius dirbs kitoje įstaigoje.  

 Karolis Podolskis, tarybos narys. Įstaiga likviduota, darbas atliktas puikiai: pagrindinė 

funkcija ir toliau bus vykdoma, darbuotojai išsaugoti, miesto erdvės bus apsodintos gėlėmis laiku. 

Ateityje planuojama plėsti edukacinę veiklą. 

 Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, siūlo balsuoti už pateiktą sprendimo projektą.   

Vyksta balsavimas. 

 Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, skelbia balsavimo rezultatus: „už“ – 25, „prieš“ – 

0, „susilaikė“ – 0. 

 NUSPRĘSTA. Pritarti pateiktam sprendimo „Dėl biudžetinės įstaigos Marijampolės 

botanikos centro likvidavimo pabaigos“ projektui, Sprendimas Nr. 1-122 pridedamas. 

 24. SVARSTYTA. Marijampolės sav. Padovinio pagrindinės mokyklos vidaus struktūros 

pertvarkymas ir nuostatų patvirtinimas. 

 Pranešėjas - Vygantas Dilys, Švietimo, kultūros ir sporto departamento direktorius, 

supažindina su sprendimo projektu. 

 Kęstutis Traškevičius, tarybos narys. Sprendimo priėmimo ekonominiai argumentai 

suprantami, tačiau tokie žingsniai  - tai neapgalvotos švietimo politikos pasekmė: valstybės mastu 

naikinami švietimo židiniai. 



 7 

 Vygantas Dilys, Švietimo, kultūros ir sporto departamento direktorius. Jau dabar iš Daukšių 

į Padovinio pagrindinę mokyklą pervežami 23 mokiniai. 

 Andrius Vyšniauskas, tarybos narys, klausia, ar pedagogai bus perkelti į kitas mokyklas? 

 Vygantas Dilys, Švietimo, kultūros ir sporto departamento direktorius. Ikimokyklinio ir 

pradinio ugdymo specialistų bei socialinių pedagogų yra per daug. 

 Vidmantas Brazys, savivaldybės meras. Tėvai renkasi mokyklas ir tam tikrų sričių pedagogų 

yra per daug. Į mažesnes mokyklas kaimo vietovėse pedagogai važinėja iš miesto, turi po kelias 

valandas. 

 Gintautas Stankevičius, Švietimo, kultūros, sporto ir jaunimo reikalų komiteto pirmininkas. 

Komitetas pritarė pateiktam sprendimo projektui. 

 Povilas Isoda, savivaldybės mero pavaduotojas. Ateityje laukia dar didesni iššūkiai. Pagal 

pasirašytą susitarimą su švietimo įstaigų profsąjungų atstovais planuojama pedagogams darbo 

užmokestį skaičiuoti pagal maksimalius koeficientus. Dabar trūksta lėšų skaičiuojant darbo 

užmokestį pagal minimalius koeficientus. Mažų įstaigų išlaikymas guls ant Savivaldybės pečių. 

 Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, siūlo balsuoti už pateiktą sprendimo projektą.  

Vyksta balsavimas. 

 Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, skelbia balsavimo rezultatus: „už“ – 21, „prieš“ – 

0, „susilaikė“ – 3. 

 NUSPRĘSTA.  Pritarti pateiktam sprendimo „Dėl Marijampolės sav. Padovinio pagrindinės 

mokyklos vidaus struktūros pertvarkymo ir nuostatų patvirtinimo“ projektui.  Sprendimas Nr. 1-123 

pridedamas. 

 25. SVARSTYTA. Marijampolės sav. Igliaukos Anzelmo Matučio gimnazijos vidaus 

struktūros pertvarkymas. 

 Pranešėjas - Vygantas Dilys, Švietimo, kultūros ir sporto departamento direktorius, 

supažindina su sprendimo projektu. 

 Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, siūlo balsuoti už pateiktą sprendimo projektą.  

Vyksta balsavimas. 

 Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, skelbia balsavimo rezultatus: „už“ – 23, „prieš“ – 

0, „susilaikė“ – 0. 

 NUSPRĘSTA.  Pritarti pateiktam sprendimo „Dėl Marijampolės sav. Igliaukos Anzelmo 

Matučio gimnazijos vidaus struktūros pertvarkymo“ projektui.  Sprendimas Nr. 1-124 pridedamas. 

 26. SVARSTYTA. Marijampolės savivaldybės Igliškėlių pagrindinės mokyklos ir 

Marijampolės sav. Igliaukos Anzelmo Matučio gimnazijos reorganizavimas ir Igliaukos Anzelmo 

Matučio gimnazijos nuostatų patvirtinimas. 

 Pranešėjas - Vygantas Dilys, Švietimo, kultūros ir sporto departamento direktorius, 

supažindina su sprendimo projektu. 

 Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, siūlo balsuoti už pateiktą sprendimo projektą.  

Vyksta balsavimas. 

 Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, skelbia balsavimo rezultatus: „už“ – 25, „prieš“ – 

0, „susilaikė“ – 0. 

 NUSPRĘSTA.  Pritarti pateiktam sprendimo „Dėl Marijampolės savivaldybės Igliškėlių 

pagrindinės mokyklos ir Marijampolės sav. Igliaukos Anzelmo Matučio gimnazijos reorganizavimo 

ir Igliaukos Anzelmo Matučio gimnazijos nuostatų patvirtinimo“ projektui.  Sprendimas Nr. 1-125 

pridedamas. 

 27. SVARSTYTA. Marijampolės Degučių mokyklos-darželio vidaus struktūros 

pertvarkymas, pavadinimo pakeitimas ir nuostatų patvirtinimas. 

 Pranešėjas - Vygantas Dilys, Švietimo, kultūros ir sporto departamento direktorius, 

supažindina su sprendimo projektu. 

 Kęstutis Traškevičius, tarybos narys, klausia, kodėl įstaiga atsisako Degučių pavadinimo? 

 Vygantas Dilys, Švietimo, kultūros ir sporto departamento direktorius. Pavadinimą 

pasirinko pati įstaiga. Degučiuose yra ne viena ugdymo įstaiga ir kiekviena jų turi savo pavadinimą.  

 Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, siūlo balsuoti už pateiktą sprendimo projektą.  

Vyksta balsavimas. 

 Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, skelbia balsavimo rezultatus: „už“ – 23, „prieš“ – 

0, „susilaikė“ – 0. 
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 NUSPRĘSTA.  Pritarti pateiktam sprendimo „Dėl Marijampolės Degučių mokyklos-

darželio vidaus struktūros pertvarkymo, pavadinimo pakeitimo ir nuostatų patvirtinimo“ projektui.  

Sprendimas Nr. 1-126 pridedamas. 

 28. SVARSTYTA.  Marijampolės savivaldybės švietimo įstaigų priešmokyklinio ugdymo 

grupių ir klasių komplektų skaičiaus 2016-2017 mokslo metams patvirtinimas. 

 Valdas Pileckas ir Kęstutis Traškevičius, tarybos nariai, nusišalina nuo klausimo svarstymo. 

 Pranešėjas - Vygantas Dilys, Švietimo, kultūros ir sporto departamento direktorius, 

supažindina su sprendimo projektu. 

 Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, siūlo balsuoti už pateiktą sprendimo projektą.  

Vyksta balsavimas. 

 Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, skelbia balsavimo rezultatus: „už“ – 22, „prieš“ – 

0, „susilaikė“ – 0. 

 NUSPRĘSTA. Pritarti pateiktam sprendimo „Dėl Marijampolės savivaldybės švietimo 

įstaigų priešmokyklinio ugdymo grupių ir klasių komplektų skaičiaus 2016-2017 mokslo metams 

patvirtinimo“ projektui.  Sprendimas Nr. 1-127 saugomas Teisės aktų registre. 

 29. SVARSTYTA. Atstovų delegavimas į Marijampolės savivaldybės švietimo tarybą. 

 Pranešėjas - Vygantas Dilys, Švietimo, kultūros ir sporto departamento direktorius, 

supažindina su sprendimo projektu ir pasiūlymu deleguoti tarybos narius Gintautą Stankevičių ir 

Valdą Pilecką. 

 Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, siūlo balsuoti už pateiktą sprendimo projektą.  

Vyksta balsavimas. 

 Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, skelbia balsavimo rezultatus: „už“ – 22, „prieš“ – 

0, „susilaikė“ – 1. 

 NUSPRĘSTA. Pritarti pateiktam sprendimo „Dėl atstovų delegavimo į Marijampolės 

savivaldybės švietimo tarybą“ projektui su papildymu.  Sprendimas Nr. 1-128 pridedamas. 

 30. SVARSTYTA. Marijampolės sporto centro „Sūduva“ teikiamų paslaugų kainų 

nustatymas. 

 Alvydas Kirkliauskas, tarybos narys, nusišalina nuo klausimo svarstymo. 

 Pranešėjas - Vygantas Dilys, Švietimo, kultūros ir sporto departamento direktorius, 

supažindina su sprendimo projektu. 

 Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, siūlo balsuoti už pateiktą sprendimo projektą.  

Vyksta balsavimas. 

 Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, skelbia balsavimo rezultatus: „už“ – 22, „prieš“ – 

0, „susilaikė“ – 0. 

 NUSPRĘSTA. Pritarti pateiktam sprendimo „Dėl Marijampolės sporto centro „Sūduva“ 

teikiamų paslaugų kainų nustatymo“ projektui.  Sprendimas Nr. 1-129 saugomas Teisės aktų 

registre. 

 31. SVARSTYTA. Mokesčio už vaikų išlaikymą Marijampolės savivaldybės švietimo 

įstaigose, įgyvendinančiose ikimokyklinio ir priešmokyklinio ugdymo programas, nustatymas ir 

mokėjimo tvarkos papildymas. 

 Pranešėjas - Vygantas Dilys, Švietimo, kultūros ir sporto departamento direktorius, 

supažindina su patikslinta sprendimo projekto formuluote „atlieka profesinę karo tarnybą arba 

nuolatinę privalomąją karo tarnybą  ir pateikia tai patvirtinančius dokumentus“. 

 Andrius Vyšniauskas, tarybos narys, pritaria pateiktam sprendimo projektui ir ragina visus 

tarybos narius jam pritarti. 

 Vidmantas Brazys, savivaldybės meras. Ateityje, jeigu bus galimybė, tokią lengvatą reikėtų 

taikyti jauniems mokytojams, gydytojams. 

 Gediminas Akelaitis, tarybos narys. Argumentai neįtikina, tai nereglamentuota jokiu 

įstatymu. Tai pataikavimas vienai profesijai. Kodėl turi skursti jauni gydytojai? Darželiams trūksta 

lėšų remontui. Siūlo nepritarti pateiktam sprendimo projektui. 

 Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, siūlo balsuoti už patikslintą sprendimo projektą.  

Vyksta balsavimas. 

 Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, skelbia balsavimo rezultatus: „už“ – 23, „prieš“ – 

1, „susilaikė“ – 0. 
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 NUSPRĘSTA.  Pritarti patikslintam sprendimo „Dėl Mokesčio už vaikų išlaikymą 

Marijampolės savivaldybės švietimo įstaigose, įgyvendinančiose ikimokyklinio ir priešmokyklinio 

ugdymo programas, nustatymo ir mokėjimo tvarkos papildymo“ projektui.  Sprendimas Nr. 1-130 

saugomas Teisės aktų registre. 

 32. SVARSTYTA. Vaikų priėmimo į Marijampolės savivaldybės švietimo įstaigų 

ikimokyklinio ugdymo grupes tvarkos aprašo papildymas. 

 Pranešėjas - Vygantas Dilys, Švietimo, kultūros ir sporto departamento direktorius, 

supažindina su sprendimo projektu. 

 Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, siūlo balsuoti už pateiktą sprendimo projektą.  

Vyksta balsavimas. 

 Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, skelbia balsavimo rezultatus: „už“ – 21, „prieš“ – 

1, „susilaikė“ – 0. 

 NUSPRĘSTA. Pritarti pateiktam sprendimo „Dėl Vaikų priėmimo į Marijampolės 

savivaldybės švietimo įstaigų ikimokyklinio ugdymo grupes tvarkos aprašo papildymo“ projektui.  

Sprendimas Nr. 1-131 saugomas Teisės aktų registre. 

 PERTRAUKA. Po pertraukos dalyvauja 24 tarybos nariai.     

33. SVARSTYTA. Marijampolės savivaldybės viešųjų asmens sveikatos priežiūros įstaigų 

2016 metų siektinų veiklos užduočių nustatymas. 

 Pranešėja - Daiva Pankauskienė, Socialinių reikalų departamento direktorė, supažindina su 

sprendimo projektu. 

 Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, siūlo balsuoti už pateiktą sprendimo projektą.   

Vyksta balsavimas. 

 Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, skelbia balsavimo rezultatus: „už“ – 22, „prieš“ – 

0, „susilaikė“ – 0. 

 NUSPRĘSTA. Pritarti pateiktam sprendimo „Dėl Marijampolės savivaldybės viešųjų 

asmens sveikatos priežiūros įstaigų 2016 metų siektinų veiklos užduočių nustatymo“ projektui.  

Sprendimas Nr. 1-132 pridedamas. 

34. SVARSTYTA. Marijampolės savivaldybės 2016 metų socialinių paslaugų plano 

patvirtinimas. 

 Pranešėja - Daiva Pankauskienė, Socialinių reikalų departamento direktorė, supažindina su 

sprendimo projektu. 

 Kęstutis Traškevičius, tarybos narys, klausia, kodėl numatyta finansuoti paslaugas, suteiktas 

kitų savivaldybių globos įstaigose? 

 Daiva Pankauskienė, Socialinių reikalų departamento direktorė. Asmuo turi teisęs pasirinkti 

globos įstaigą. Paslaugos finansuojamos pagal asmens deklaruotą gyvenamąją vietą.  

 Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, siūlo balsuoti už pateiktą sprendimo projektą.   

Vyksta balsavimas. 

 Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, skelbia balsavimo rezultatus: „už“ – 23, „prieš“ – 

0, „susilaikė“ – 0. 

 NUSPRĘSTA. Pritarti pateiktam sprendimo „Dėl Marijampolės savivaldybės 2016 metų 

socialinių paslaugų plano patvirtinimo“ projektui.  Sprendimas Nr. 1-133 pridedamas. 

35. SVARSTYTA. Marijampolės socialinės pagalbos centro teikiamų socialinių paslaugų 

vienam asmeniui (šeimai) kainų per mėnesį patvirtinimas. 

Vaida Giraitytė ir Jonas Grabauskas, tarybos nariai, nusišalina nuo klausimo svarstymo. 

 Pranešėja - Daiva Pankauskienė, Socialinių reikalų departamento direktorė, supažindina su 

sprendimo projektu. 

 Kęstutis Traškevičius, tarybos narys. Kainos didėja 30 proc. Klausia, ar padidėjimas bus 

dengiamas iš biudžeto lėšų, ar turės mokėti patys žmonės? 

 Daiva Pankauskienė, Socialinių reikalų departamento direktorė. Paslaugų finansavimo 

šaltiniai yra trys: paslaugos gavėjo, valstybės biudžeto ir savivaldybės biudžeto lėšos. Paslaugos 

gavėjams kaina nedidėja, didėja skirtumas tarp valstybės ir savivaldybės skiriamų lėšų. 

 Valdas Pileckas, tarybos narys, atkreipia dėmesį į neįgaliųjų nusiskundimus dėl šaltos salės 

ir netinkamo spektaklio turinio Marijampolės dramos teatre bei nuvežimo į kitas gydymo įstaigas. 

 Daiva Pankauskienė, Socialinių reikalų departamento direktorė. Nusiskundimai yra žinomi, į 

juos bus atsižvelgta. Dramos teatro spektaklis buvo dovana neįgaliesiems. Vežimo paslauga yra 
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teikiama visiems pageidaujantiems, tačiau po vieną į Kauną neveža, todėl ligoniams truputį reikia 

palaukti.  

 Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, siūlo balsuoti už pateiktą sprendimo projektą.   

Vyksta balsavimas. 

 Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, skelbia balsavimo rezultatus: „už“ – 21, „prieš“ – 

0, „susilaikė“ – 0. 

 NUSPRĘSTA. Pritarti pateiktam sprendimo „Dėl Marijampolės socialinės pagalbos centro 

teikiamų socialinių paslaugų vienam asmeniui (šeimai) kainų per mėnesį patvirtinimo“ projektui.  

Sprendimas Nr. 1-134 saugomas Teisės aktų registre. 

36. SVARSTYTA. Finansinės paramos Ramutei Narkevičienei skyrimas. 

 Pranešėja - Daiva Pankauskienė, Socialinių reikalų departamento direktorė, supažindina su 

sprendimo projektu. 

 Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, siūlo balsuoti už pateiktą sprendimo projektą.   

Vyksta balsavimas. 

 Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, skelbia balsavimo rezultatus: „už“ – 24, „prieš“ – 

0, „susilaikė“ – 0. 

 NUSPRĘSTA. Pritarti pateiktam sprendimo „Dėl finansinės paramos Ramutei 

Narkevičienei skyrimo“ projektui.  Sprendimas Nr. 1-135 pridedamas. 

37. SVARSTYTA. Slaugos ir palaikomojo gydymo lovų skaičiaus viešojoje įstaigoje 

Marijampolės ligoninėje ir viešojoje įstaigoje Marijampolės pirminės sveikatos priežiūros centre 

patvirtinimas. 

 Pranešėja - Daiva Pankauskienė, Socialinių reikalų departamento direktorė, supažindina su 

sprendimo projektu. 

 Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, siūlo balsuoti už pateiktą sprendimo projektą.   

Vyksta balsavimas. 

 Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, skelbia balsavimo rezultatus: „už“ – 24, „prieš“ – 

0, „susilaikė“ – 0. 

 NUSPRĘSTA. Pritarti pateiktam sprendimo „Dėl slaugos ir palaikomojo gydymo lovų 

skaičiaus viešojoje įstaigoje Marijampolės ligoninėje ir viešojoje įstaigoje Marijampolės pirminės 

sveikatos priežiūros centre patvirtinimo“ projektui.  Sprendimas Nr. 1-136 pridedamas. 

38. SVARSTYTA. Gatvių pavadinimų suteikimo ir gatvės geografinių charakteristikų 

keitimas. 

 Pranešėjas - Gedeminas Kuncaitis, Architektūros ir urbanistikos departamento Architektūros 

ir urbanistikos skyriaus vyriausiasis paminklotvarkininkas, supažindina su sprendimo projektu ir 

Švietimo, kultūros, sporto ir jaunimo reikalų komiteto pasiūlymu 4 punkte vietoj žodžio „bevardei“ 

įrašyti „projektuojamai“ bei jį papildyti šiuo sakiniu „Žemės sklypo savininkas gatvę įsirengia savo 

lėšomis“. 

 Kęstutis Traškevičius, tarybos narys, klausia, kodėl Marijampolės savivaldybės gatvių 

pavadinimų parinkimo komisija (toliau Komisija) atsisakė gatvei suteikti Leono Taunio pavadinimą 

ir taip pagerbti žymų Lietuvos partizaną. 

 Gedeminas Kuncaitis, Architektūros ir urbanistikos departamento Architektūros ir 

urbanistikos skyriaus vyriausiasis paminklotvarkininkas. Leonas Taunys turėjo slapyvardį „Kovas“. 

Komisija nutarė gatvei suteikti daugiau bendrinį pavadinimą „Kovų“. 

 Benjaminas Mašalaitis, tarybos narys. Komisija neturėjo  informacijos apie pateiktą 

pavadinimą, pasiūlymas buvo netikėtas. Tai asmenybė, kurią lengva politizuoti. 

 Kęstutis Traškevičius, tarybos narys, siūlo atidėti sprendimo projekto 3 punkto svarstymą, 

nes Komisija neįsigilino į pateiktą pasiūlymą. Jau ne kartą buvo minėta, kad svarstant asmenvardžių 

pavadinimus, turi būti pateiktos asmenų biografijos. 

 Juozas Milius, Marijampolės seniūnijos seniūnas. Toje gatvėje niekas negyvena. 

 Andrius Vyšniauskas, tarybos narys. Suteikiant gatvių pavadinimus, buvo formuojama 

praktika atskiruose rajonuose suteikti tam tikros rūšies pavadinimus; pvz. išnykusių kaimų ir pan. 

Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, siūlo balsuoti už pateiktą sprendimo projektą, 

išbraukiant 3 punktą ir patikslinant 4 punktą. 

Vyksta balsavimas. 
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 Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, skelbia balsavimo rezultatus: „už“ – 24, „prieš“ – 

0, „susilaikė“ – 0. 

 NUSPRĘSTA. Pritarti patikslintam sprendimo „Dėl gatvių pavadinimų suteikimo ir gatvės 

geografinių charakteristikų keitimo“ projektui.  Sprendimas Nr. 1-137 pridedamas. 

 39. SVARSTYTA. Valstybės turto, naudoto Marijampolės savivaldybės Šunskų pagrindinės 

mokyklos, nurašymas. 

 Pranešėja - Daiva Ivanauskienė, Buhalterijos skyriaus vedėja-vyriausioji buhalterė, 

supažindina su sprendimo projektu. 

Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, siūlo balsuoti už pateiktą sprendimo projektą. 

 Vyksta balsavimas. 

 Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, skelbia balsavimo rezultatus: „už“ – 22, „prieš“ – 

0, „susilaikė“ – 0. 

 NUSPRĘSTA. Pritarti pateiktam sprendimo „Dėl valstybės turto, naudoto Marijampolės 

savivaldybės Šunskų pagrindinės mokyklos, nurašymo“ projektui. Sprendimas Nr. 1-138 

pridedamas. 

40. SVARSTYTA. Pritarimas Marijampolės savivaldybės tarybos (mero) 2015 m. veiklos 

ataskaitai. 

 Pranešėjas - Vidmantas Brazys, savivaldybės meras, supažindina su ataskaita. 

 Valdas Pileckas, tarybos narys, klausia, kiek kainavo leidinys „Marijampolės savivaldybės 

2015 metų ataskaita“? Gal būt geriau šią informaciją buvo galima paskelbti dviejuose laikraščiuose. 

Atkreipia dėmesį į tai, kad tvarkomas ir gražėja miesto centras, o toliau nuo centro gatvių būklė 

prasta. Balsupių g. nelabai pravažiuojama. 

 Vidmantas Brazys, savivaldybės meras. Leidybos paslaugos kainavo 5 tūkst. Eur. Balsupių 

g. planuojama tvarkyti. 

 Kęstutis Traškevičius, tarybos narys. Ataskaitoje nekalbama, ką nuveikė mero pavaduotojai. 

Prieš kelis metus jau buvo kalbėta apie tarptautinių ryšių strategiją. Buvo 12 vizitų į užsienio 

valstybes, bet neparašyta, kas pasiekta. Ar tai buvo laisvalaikio praleidimas ar investicijų paieška?  

 Vidmantas Brazys, savivaldybės meras. Investicijų paieška gali vykti ir neišvykstant į 

užsienį. Yra pasirašytas ketinimų protokolas su galimu laisvosios ekonominės zonos investuotoju. 

Taip pat vykdomi bendri projektai  su partneriais iš Kaliningrado (Rusija) ir Suvalkų (Lenkija). 

Mero pavaduotojai dirba jiems pavestose srityse: Povilas Isoda kuruoja  verslo, ūkio, sporto sritis; 

Irena Lunskienė – švietimo, kultūros, socialinės apsaugos sritis. 

 Andrius Vyšniauskas, tarybos narys. Merui pavaldus administracijos direktorius. Per 16 

metų  administracijoje padaugėjo giminaičių įdarbinimo atvejų.  

 Vidmantas Brazys, savivaldybės meras. Marijampolė – mažas miestas. Savivaldybės 

administracijoje dirba kvalifikuoti specialistai, priimami nustatyta konkursų tvarka. Kviečia visus 

dalyvauti skelbiamuose konkursuose.  

 Karolis Podolskis, tarybos narys, Lietuvos socialdemokratų partijos frakcijos pirmininkas. 

Teko susitikti su gyventojais, jie dėkoja už leidinį, kuriame pateikta koncentruota informacija apie 

Savivaldybės veiklą. Tarybos valdančiajai daugumai  - Lietuvos socialdemokratų partijos  

atstovams svarbiau yra tai, kaip sekasi įgyvendinti savo rinkiminę programą, duotus pažadus 

rinkėjams. Rinkimų programoje buvo žadama:  

- siekti kurti naujas darbo vietas, sukurti tinkamą infrastruktūrą Laisvojoje ekonominėje 

zonoje, ieškoti investuotojų (infrastruktūra sukurta, investuotojai ieškomi);  

- tobulinti gyventojų aptarnavimo sistemą savivaldybėje, vis daugiau paslaugų perkelti į 

elektroninę erdvę ( per metus į elektroninę erdvę perkeltos 64 administracinės paslaugos, auga 

jomis besinaudojančių asmenų skaičius); 

- vystyti Studijų rėmimo fondo veiklą (per metus rėmimo lėšos padidėjo 1200 Eur, 

remiamųjų skaičius - 2); 

-  didinti jaunimo užimtumo programų finansavimą (finansavimas padidėjo nuo 2013 m. – 

13 000 Eur; 2014 m. – 14 500 Eur; 2015 m.- 19 000 Eur).  

- skirti daugiau lėšų melioracijos gedimams šalinti (finansavimas padidintas dvigubai). 

Galima vardinti ir daugiau pasiekimų. Meras ir jo komanda sėkmingai įgyvendina duotus 

pažadus rinkėjams. 
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Metas Ražinskas, tarybos narys, klausia, kaip sekasi vykdyti daugiafunkcio sporto 

komplekso projektą ir kada bus užbaigti sankryžų rekonstrukcijos darbai? 

Vidmantas Brazys, savivaldybės meras. Kitam tarybos posėdžiui tikimasi pateikti 

daugiafunkcio sporto komplekso koncesininko parinkimo konkurso sąlygas bei preliminarią sutartį.  

Sankryžų rekonstrukcijos darbai vyksta intensyviai.  

Kostas Kynas, tarybos narys, siūlo pritarti pateiktai ataskaitai. 

Povilas Isoda, savivaldybės mero pavaduotojas. Balsupių g. vyksta konfliktai tarp dviejų 

kaimynų. Konfliktas sprendžiamas, gatvė bus tvarkoma. Meras minėjo  pastangas pritraukti 

investicijas, liko nepaminėtos investicijos į teniso kortus. Ne viską galima skelbti viešojoje erdvėje, 

tai liečia galimų investuotojų interesus.  

Petras Pavilonis, Etikos komisijos pirmininkas, atkreipia dėmesį į tai, kad Etikos komisija 

atsiskaito tarybai metų pabaigoje, jos ataskaita įtraukta ir į tarybos ataskaitą. Siūlo nedubliuoti 

ataskaitų. 

Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, siūlo balsuoti už pateiktą sprendimo projektą. 

Vyksta balsavimas. 

 Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, skelbia balsavimo rezultatus: „už“ – 23, „prieš“ – 

0, „susilaikė“ – 0. 

 NUSPRĘSTA. Pritarti pateiktam sprendimo „Dėl pritarimo Marijampolės savivaldybės 

tarybos (mero) 2015 m. veiklos ataskaitai“ projektui.  Sprendimas Nr. 1-139 pridedamas. 

41. SVARSTYTA. Pritarimas Marijampolės savivaldybės administracijos direktoriaus 2015 

m. veiklos ataskaitai. 

 Pranešėjas - Sigitas Valančius, Savivaldybės administracijos direktorius, supažindina su 

ataskaita. 

 Andrius Vyšniauskas, tarybos narys, klausia, kodėl trys strateginio plano programos 

vykdomos prastai? 

 Sigitas Valančius, Savivaldybės administracijos direktorius. Vykdoma 10 programų. kai 

kurių programų rezultatai 2015 m. buvo ne tokie geri, nes finansavimas gautas tik šiais metais. 

 Kęstutis Traškevičius, tarybos narys. Iš ataskaitos matyti apskaitomų dokumentų mažėjimo 

tendencija, gal mažėja ir darbų apimtys? Kreditorinis įsiskolinimas padidėjo iki maksimalaus 

leistino dydžio. Ar nebuvo galima jo sumažinti? 

 Sigitas Valančius, Savivaldybės administracijos direktorius. Dokumentų skaičiaus 

mažėjimas nesietinas su darbų apimčių mažėjimu. Atsiranda naujų funkcijų, darbuotojų skaičius 

nebus mažinamas dirbtinai. Jis mažėja savaime, funkcijos perskirstomos. Paskolos imamos tarybos 

sprendimu, lėšos naudojamos ne pravalgymui, bet infrastruktūros plėtros projektams finansuoti. 

 Metas Ražinskas, tarybos narys, klausia, ar pasiteisino administracijos struktūra, ar 

neplanuojama didinti seniūnijų darbuotojų atlyginimus? 

 Sigitas Valančius, Savivaldybės administracijos direktorius.  Administracijos struktūra 

tenkina, atėjo laikas ir planuojama steigti Viešosios tvarkos skyrių (nedidinant pareigybių 

skaičiaus). Visiems darbuotojams, dirbantiems pagal darbo sutartis, darbo užmokestis padidėjo nuo 

kovo 1 d.  

Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, siūlo balsuoti už pateiktą sprendimo projektą. 

Vyksta balsavimas. 

 Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, skelbia balsavimo rezultatus: „už“ – 24, „prieš“ – 

0, „susilaikė“ – 0. 

 NUSPRĘSTA. Pritarti pateiktam sprendimo „Dėl pritarimo Marijampolės savivaldybės 

administracijos direktoriaus 2015 m. veiklos ataskaitai“ projektui.  Sprendimas Nr. 1-140 

pridedamas. 

42. SVARSTYTA. Pritarimas Marijampolės savivaldybės kontrolės ir audito tarnybos 2015 

metų veiklos ataskaitai. 

 Pranešėjas - Juozas Vaičiulis, Savivaldybės kontrolierius, supažindina su ataskaita. 

 Kęstutis Traškevičius, Kontrolės komiteto pirmininkas, dėkoja Kontrolės ir audito tarnybos 

darbuotojams už darbą, pastangas pastebėti trūkumus, teikti rekomendacijas, vykdyti jų 

įgyvendinimo stebėseną. Kontrolės komiteto posėdyje buvo pritarta pateiktai ataskaitai, atkreiptas 

dėmesys į tai, kad Kontrolės ir audito tarnybos ataskaita tampa kritiškesnė, atskleista daugiau 

trūkumų. Kuo geriau dirba kontrolieriai, tuo daugiau trūkumų randama administracijos darbe. 
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Vertinant Marijampolės savivaldybės konsoliduotųjų finansinių ataskaitų rinkinį du metus pareikšta 

sąlyginė nuomonė. Savivaldybės administracija nerodo gero pavyzdžio įstaigoms. Kontrolierius 

nustatė, kad 2014 m. Administracija padarė eilę pažeidimų. Vienas iš jų, pažeidžiant Biudžeto 

sandaros įstatymo reikalavimus, paskutinę metų dieną iš iždo sąskaitos buvo pravestos lėšos įstaigų 

kreditoriniams įsiskolinimams UAB „Litesko“ filialui „Marijampolės šiluma“ sumažinti. Kitas 

pažeidimas – nesilaikė 12 viešojo sektoriaus apskaitos standarto reikalavimų, o taip pat nėra 

patvirtintos finansinės apskaitos politikos. Siūlo pritarti pateiktai ataskaitai. 

 Andrius Vyšniauskas, tarybos narys, klausia, kaip į pastabas reaguoja meras? 

 Juozas Vaičiulis, Savivaldybės kontrolierius. Darbe su meru vyrauja darbiniai santykiai. 

Tarnautojų, tvarkančių apskaitą, skaičius turėtų būti didesnis, nes viską padaryti pagal teisės aktų 

reikalavimus, trūksta pajėgumų. 

 Gražina Rainienė, Finansų ir biudžeto departamento direktorė. Sąlyginė nuomonė yra geras 

įvertinimas. Respublikoje nei vienai įstaigai kontrolieriai nėra pareiškę kitos nuomonės. 

Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, siūlo balsuoti už pateiktą sprendimo projektą. 

Vyksta balsavimas. 

 Vidmantas Brazys, posėdžio pirmininkas, skelbia balsavimo rezultatus: „už“ – 23, „prieš“ – 

0, „susilaikė“ – 0. 

 NUSPRĘSTA. Pritarti pateiktam sprendimo „Dėl pritarimo Marijampolės savivaldybės 

kontrolės ir audito tarnybos 2015 metų veiklos ataskaitai“ projektui.  Sprendimas Nr. 1-141  

pridedamas. 

43. SVARSTYTA. Marijampolės savivaldybės antikorupcijos komisijos 2015 m. veiklos 

ataskaita.  

 Pranešėjas – Valdas Pileckas, Antikorupcijos komisijos pirmininkas, supažindina su pateikta 

ataskaita.  

 Posėdis skelbiamas baigtu 16 30 val. 

 

 

 

Posėdžio pirmininkas       Vidmantas Brazys 

 

 

 

Tarybos sekretorė                       Agnė Pavelčikienė 


